

A szabadtéri tüzesetek megelőzése

A korábbi évek tapasztalatai alapján, az időjárás melegedésével, a hóolvadást követően várható, hogy megnő a szabadtéri tüzek keletkezésének kockázata. A jó időben egyre többen választanak szabadtéri programokat vagy kezdik meg a kerti munkálatokat. A veszélyt a száraz aljnövényzet és avar jelenti, amelyben könnyen és gyorsan terjedhet a tűz. Kockázatot jelenthet a gondatlanság is, a szabadban keletkezett tüzek 99 százaléka emberi tevékenységre vezethető vissza.

A károk akkor előzhetőek meg a legkönnyebben, ha tisztában vagyunk a biztonságos szabadtéri tűzgyújtás és a tüzmelegelőzés alapvető szabályaival (3. melléklet), azokat betartjuk, és betartatjuk.

A szabadtéri tüzek megelőzését és a felkészülést segíti, amikor a hatóságok képviselői, a nemzeti parkok, erdőgazdálkodók kapnak tájékoztatást strukturált formában azokról a teendőkről, amiket minden évben meg kell tenni. A szakemberek ismereteinek fejlesztése hozzájárul az általuk kezelt területek tűzvédelmének javulásához, az általuk foglalkoztatott emberek tűzvédelmi ismereteinek javításához.

Az Európai Erdőtűz Információs Rendszer (EFFIS) által közzétett hosszú távú előrejelzések szerint a 2017. évben tapasztalt tendencia folytatása várható. A havi átlaghőmérséklet néhány tized Celsius fokkal, a korábbi évek átlagához képest nőni fog, a csapadék viszont néhány milliméterrel kevesebb lesz. Az Európai Unió a tavalyi évben először hívott össze az erdőtüzes időszak tapasztalatait összegző egyeztetést, ami jelzi a helyzet komolyságát. Portugáliában a tavalyi év júniusi és októberi erdőtüzeiben 106-an veszítették életüket és 281-en sérültek meg. A leégett területek nagysága több százezer hektár volt. A 2017. év folyamán a dél-, délkelet-európai tagországok többször kértek segítséget az Európai Veszélyhelyzet Kezelési Központon keresztül, azonban sok esetben már a tartalék légi tűzoltási egységek is le voltak kötve bevetéseken, így nehéz volt a segítségnyújtást biztosítani. Az EU törekszik a szabadtéri tüzek kockázatának előrejelzését folyamatosan javítani, továbbá a felkészülést és a légi tűzoltási kapacitások fejlesztését támogatni.

Magyarországon nagy kiterjedésű szabadtéri tüzek ritkán fordulnak elő, 2017-ben a Hortobágy területén volt egy szabadtéri tüzeset, ahol 453 hektár terület égett le, illetve korábban a Duna-Tisza közén fordultak elő több száz hektáros tüzesetek. Hatékony, tudatos megelőzéssel és felkészüléssel, remélhetőleg a várhatóan kedvezőtlenül alakuló időjárási körülmények, a sokszor gondatlan emberi magatartás ellensúlyozható, és a szabadtéri tüzesetek száma, nagysága a lehető legalacsonyabb szinten tartható.